
Milan Syrovátko 
 
Milan Syrovátko se narodil  27.1. 1937. Jeho otec pracoval za druhé světové války 
jako lékař v Čáslavi, matka pomáhala v ordinaci. Vyrůstal společně s mladším 
bratrem a jezdil společně s otcem po lékařských návštěvách.  
První školní léta prožil v Čáslavi, chodil na soukromé hodiny cizích jazyků. Jeho otec 
musel po roce 1948 nastoupit do československé armády, soukromá ordinace mu 
byla zabavena. Vzhledem ke svému původu a kádrovému profilu díky otci, elitnímu 
vojenskému lékaři, nastoupil na gymnázium v Čáslavi pod podmínkou, že nesmí po 
maturitě studovat medicínu ani humanitní obor. Z důvodu přeložení otce na různé 
vojenské posádky se rodina často stěhovala po celém Československu, na 
Slovensko, do Terezína nebo Kolína. Z toho důvodu pan Syrovátko studium 
gymnázia absolvoval i v Kolíně. Nakonec se usadili v Praze a bydleli v Dušní ulici.  
Pan Syrovátko byl přijat po maturitě na vysokou školu, obor elektrotechnika - 
slaboproud. Studia strávil Poděbradech, kde chodil na přednášky, které probíhaly v 
zámku i v místním divadle.   
Vojenskou službu jako vysokoškolský student absolvoval 6 měsíců. V roce 1960 byl 
odvelen jako spolehlivá osoba k raketovému vojsku v Liptovském Mikuláši. V letních 
měsících pracoval zde na vojenském gymnáziu jako učitel matematiky, fyziky, 
techniky a zastupoval kmenové učitele školy, tato praxe mu zajistila dobrý kádrový 
posudek.  
Po ukončení vojenské služby nastoupil do zaměstnání, Výzkumného ústavu pro 
sdělovací techniku v Praze 4.  
Jako odborník mohl poslouchat i zahraniční rozhlasové stanice, dokázal obsluhovat 
směrové antény, studijní praxi absolvoval na tzv.rušičkách. Pracoval ve speciálním 
oddělení na tajném projektu, kde se podílel na vývoji elektronického vybavení letadel 
L29, L30. Postupně se vypracoval na pozici vedoucího oddělení. Podařilo se mu v 
rámci pracovních cest jezdit do zahraničí, např. do vývojových center firmy Siemens.  
Napsal několik učebnic elektrotechnického zaměření, kde zužitkoval své vědomosti 
a praktické zkušenosti z aplikovaného výzkumu. 
Dokumentoval významné historické události, srpen 1968 i sametovou revoluci.  
S manželkou bydleli v Praze a vychovali společně dceru. 
Jeho celoživotním koníčkem byla a stále je nejen technika, ale hlavně její praktické 
využití, fotografování, natáčení filmových záznamů, digitalizace archivních záznamů 
a zájem o novinky v technice a současné dění ve světě.  
 
 


